

Con la toma del Bizkargui, estamos a 13 kms. de Bilbao Más de 3.000 muertos rojos al Sur del Tajo

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del 11 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Sin novedad.
Frente de Vizcaya.—Ha continuado brillantemente la ofensiva en el sector entre Amorebieta y Guernica.—El macizo de Bizkargui ha quedado en nuestro poder después de brillante maniobra coronada por el asalto a la cumbre, en la que ha quedado completamente aniquilado un batallón rojo.

Las bajas causadas al enemigo en todo el frente han sido muy grandes.
Por milicianos evadidos del campo rojo se confirma el desastre sufrido por el enemigo en su ataque a nuestra línea en el día de ayer, comprobándose con el reconocimiento llevado a cabo en aquel frente, que el número de muertos alcanzó el millar, pasando de dos mil quinientos el número de heridos.

El enemigo llevó a cabo en la tarde de hoy un intenso contraataque contra el macizo de Bizkargui, siendo deshecho uno de los batallones que lo efectuaron y abandonando en nuestro poder 125 muertos.

Frente de Madrid.—En el día de hoy, una nueva concentración de tropas, entre las que figuraba la brigada Dimitroff, que reforzaron las destruidas en el día de ayer, ha llevado a cabo importantes ataques a nuestras posiciones del Sur del Tajo.

Una verdadera masa de Infantería, precedida de doce tanques, se lanzó, después de intensa preparación artillera, sobre nuestras fuerzas, siendo rechazada en los cinco asaltos efectuados.

Las tropas rojas han sufrido una carnicería sin precedentes en los combates de la campaña, pudiendo asegurarse que pasan de tres mil los muertos sufridos en el día de hoy y siendo incalculable el número de las bajas que han experimentado.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.
Frentes de Santander y Asturias.—Tirotes y cañoneos sin trascendencia.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—Un ataque al puerto Calatraveño fué rechazado, cogiéndose al enemigo 75 bajas.

Frente de Granada.—A las 6,30 entraron seis aviones de bombardeo enemigos en dirección a Guadix, arrojando varias bombas en el Colegio Abadía del Sacro Monte, donde mataron a un niño de tres años e hirieron a tres personas, causando daños de importancia.

También bombardearon, causando desperfectos de importancia, el Generalife, monumento nacional.
Salamanca, 11 de mayo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Del soberano italiano al Generalísimo Franco

Otro telegrama del Duce
SALAMANCA.—El Rey de Italia y Emperador de Etiopía, ha dirigido al Caudillo, Generalísimo Franco, el siguiente telegrama:
"Agradezco a V. E. su gentil mensaje y correspondo con mis mejores votos a los sentimientos que en él me expresa con motivo de la fiesta conmemorativa de hoy.—Victor Manuel".
Por su parte, Mussolini ha acusado recibido del telegrama enviado por el Generalísimo con otro telegrama afectuosísimo.

DEL MADRID ROJO Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

La zona neutral
Hasta el momento presente, la zona neutral o de seguridad señalada por el Gobierno del general Franco en Madrid, ha sido rigurosamente respetada. En esa zona delimitada por las calles de Zurbano, Ronda, calle de Velázquez y Génova, no ha caído ninguna bomba de aviación, ningún obús, ni ha sido traspasada por ningún tiro de fusil disparado desde el campo nacionalista.

Es curioso observar cómo las autoridades del Gobierno de Valencia atienden las observaciones del "Gobierno del general Franco". Al día siguiente de la delimitación de esta zona indicada por radio desde Burgos, la mayoría de los cuarteles generales de milicias, centros oficiales, Dirección de Seguridad, Junta de Defensa, etc., buscaron un emplazamiento en el perímetro señalado, a tal extremo que puede decirse que la vida oficial de Madrid está precisamente situada en el aristocrático Paseo de la Castellana, donde de antiguo se encontraban las residencias de las misiones diplomáticas en su mayoría y donde ningún hotel, ni chiflet, ni villa, ha quedado por neutrar.

Bautizos en la Embajada
Dos niños han nacido en la Embajada en Madrid, durante el período de revolución. Dada la extraterritorialidad de que gozan las misiones diplomáticas. Los dos son hijos de españoles refugiados en la Embajada, amparados en el derecho de asilo humanamente concedido en proporciones inigualables a las presentes en toda la historia del derecho de asilo traído fomentado en los países americanos del Sur. Uno nació en los primeros días de diciembre y es hijo de la esposa de un periodista madrileño, cuyo nombre, que conviene silenciar de momento, es conocido como antiguo corresponsal deportivo de un gran rotativo de la mañana. El otro nació en el día de hoy, es hijo de un matrimonio casado a principios del año 1936. Esta niña vino a nacer precisamente el día 21 de diciembre.

El nacimiento de las dos criaturas dió lugar a dos operaciones semejantes realizadas en la Embajada en las mejores condiciones. El médico que asistió a los dos partos, conocido como médico madrileño, era otro de los asilados en la Embajada.

El bautizo de los dos neófitos se celebró en la Embajada, constituyendo una nota sobresaliente en la vida monótona de los refugiados.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Palencia

Habiendo de nombrarse maestra sustituta temporal para la Escuela mixta de Relea, dotada con el haber anual de mil quinientas pesetas, se abre un plazo de cinco días para que puedan solicitar la expresada sustitución las maestras a quienes convenga, debiendo acompañar a la instancia la documentación exigida en la Orden de 30 de octubre último, cuando se trate de maestras que no tomaron parte en el concurso.

Las condiciones de preferencia serán: residencia en la localidad de la vacante y mayor tiempo de servicios en interinidades y suplencias.

Las solicitudes, debidamente reintegradas, se presentarán en esta Sección Administrativa en el plazo antes señalado, que empezará a contarse desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial".
Palencia, 12 de mayo de 1937.—Leonardo Franco.

Sucesos

MUERTE REPENTINA
Ampliando la noticia que publicábamos ayer sobre la muerte repentina de un hombre que viajaba en el tren tranvía, hecho ocurrido entre las estaciones de Grijota y Villaumbrales, diremos que se llamaba Tomás Toranzo, vecino de San Román de la Cuba.

Al sentirse enfermo le prestaron los auxilios de la ciencia y los espirituales el médico don Eugenio Fernández y un sacerdote que viajaba en el mismo tren.
Por el Juzgado de Villaumbrales se han practicado las diligencias de rigor.

Impresiones rojizas

"No subáis, ¡que están asesinando a todos!"

Cuando lo oímos anoche por la emisora de Sevilla, nos estremecimos. Daba cuenta el general "speaker" de la llegada a la capital andaluza, de tres héroes del Santuario de la Cabeza. Tres héroes, que al intentar subir al Santuario, oyeron, estremecidos de espanto, aque-lla voz femenina que desde arriba les gritaba:
"¡No subáis, que están asesinando a todos!"

Crispa los nervios pensar en la escena. Unos héroes, ante los que la Historia habrá de inclinarse en el futuro como símbolo de lo que puede un ideal; unos héroes que supieron resistir durante meses enteros a los ataques de sus enemigos—enemigos del mundo entero—caen bajo el peso de la fuerza y, al final, son asesinados miserablemente.

Demuestra este hecho a lo que son capaces los marxistas. No respetan ni al dolor, ni a la debilidad de los sexos, ni al heroísmo ejemplar de unos valientes. Pudieron—¡era tan fácil!—haber tenido un efímero triunfo paseando por las ciudades de retaguardia a los héroes de Santa María de la Cabeza, si quiera fuera para amonazar ante el mundo sus crímenes y sus vandalismos. Pero, no, no. Esa conducta no sería fiel representante de sus instintos brutales y marxistas. Había que hacer morir allí, en el mismo lugar que fué teatro de su gesta inmortal, a los que hicieron que el nombre bendito de España recorriera todo el mundo. Había que ser consecuentes con sus procedimientos. Y si hasta entonces la norma fué matar, asesinar, destruir, ¿cómo iban a seguir otro camino? Y... siguieron matando, siguieron asesinando. Asesinando a unos héroes, cien por cien, orgullo de la raza y de una nación. En cualquier otro pueblo, se les hubiera conservado para dar muestra de lo que es capaz un español ante la defensa de un ideal. Eran españoles, su gesto de orgullo y reciedumbre de raza había ido hasta los más apartados confines del Universo, y, aunque no más que por orgullo de raza, se les debiera haber salvado.

Pero, repítamolo. Ello no estaba en consonancia con el odio que todos los marxistas llevan dentro de sí. Y les asesinaron, para que una vez más la historia se ennegreciera con los crímenes de una secta maldita. Por eso, esa mujercita, débil, llorosa, con un quejido que significaba un lamento desgarrador de su alma dolorida, pudiera exclamar:
"¡No subáis, que están asesinando a todos!"

Grito y lamento que se ha clavado en lo alto del histórico macabro del marxismo español, para su mayor vergüenza, para su mayor baldón...

Un cabo propuesto para la Laureada

SALAMANCA.—Antonio Alemán Ramírez, heroico cabo del Regimiento de Tenerife, ha sido condecorado con la Medalla Militar y se ha abierto juicio contradictorio por si procede concederle la Laureada. El 15 de febrero último, en el frente de Morata de Tajuna, estaba el cabo citado al servicio de su ametralladora, cuando se presentaron ante él cinco tanques enemigos, llegando uno de ellos a dos metros de su máquina. Un cañonazo de uno de los tanques dió en la trinchera y arrojó del sillón al cabo Antonio Alemán, ciego por la explosión, con la cara ensangantada por la metralla y la tierra. El cabo buscó la ciegas su máquina y continuó disparándola, hasta

Sección de cultos

Asociación Antoniana de Señoritas
Esta Asociación celebrará sus ejercicios mensuales el día 13 del corriente.

A las ocho y media en punto será la misa de comunión.
A las cuatro y media de la tarde en punto habrá exposición, rosario, ejercicio y plática.

Detrás de nuestros soldados victoriosos llega a los pueblos vizcainos la civilización

Labor de abastecimiento y reconstrucción

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil general de Guipúzcoa y Vizcaya ha continuado sus trabajos encaminados a la rápida normalización del abastecimiento de víveres en los pueblos de la región vizcaina, van siendo liberados por nuestro glorioso Ejército.

En el día de hoy sostuvo una reunión con diversos elementos técnicos en trabajos de urbanización, abastecimiento de aguas, saneamientos, reposición y reparación de líneas de conducción de energía eléctrica, etcétera. También ha iniciado gestiones con los presidentes de las Diputaciones de Guipúzcoa, Navarra y Alava, para que equipos completos de obreros especializados con el material necesario efectúen las obras de reparación citadas, con cargo a la Diputación de Vizcaya.

A primera hora de la mañana, el señor Anellano recorrió algunos pueblos de los últimos meses liberados. En todos ellos y siguiendo las normas por él dictadas y con cargo al Gobierno de Vizcaya.

El envío de víveres a los Municipios últimamente conquistados—LOGOS.

Los marxistas sufrieron ayer un gran desastre en el Sur de Toledo Fracasó su intento de ataque, tres mil bajas quedaron sobre el campo de batalla

TOLEDO.—Los marxistas, que tienen la seguridad de que Bilbao será en breve tomado por las tropas del general Mola, tratan vanamente de conseguir alguna victoria por otros frentes que a la vez pudieran elevar el ánimo de sus milicianos. Eso es lo que han pretendido contra nuestras posiciones del sector sur del frente de Toledo.

Estos últimos días poco apreciarse en el campo marxista cierto movimiento de tropas. No pasó desapercibida esta movilidad a nuestro Mando, que tomó las necesarias medidas.

Esa acometida roja no se hizo esperar. A la una de la madrugada y después de una intensa preparación artillera, los rojos se lanzaron a un violento ataque contra nuestras posiciones del Sur del Tajo.

En las trincheras que componen la vanguardia de nuestras posiciones se hallaba una bandera. Los bravos muchachos esperaron estoicos e impetuoso ataque de los rojos y cuando tuvieron la seguridad de que no podrían escapar a sus disparos, abrieron su fuego sobre ellos, diezmándolos.

Por si esto no fuese suficiente, saltaron a los doce formidables armatostes rusos que los marxistas habían puesto en vanguardia para cubrir el ataque de la infantería enemiga, causando en sus filas una terrible mortandad.

El enemigo, que no esperaba esa reacción en nuestros soldados, hizo una débil resistencia, pero ante el empuje brioso de los soldados de España, huyó desordenadamente, dejando en el campo de la lucha más de tres mil bajas.

Fué una derrota la sufrida por este sector sólo comparable con la que se les infligió en su también fracasado intento de romper nuestras filas por la Cuesta de Campo y Cuesta de las Perdices.

En esta nueva intentona jugó un papel importante la aviación soviética, pero lo que hizo fue bombardear la población de Toledo. Dos de las granadas cayeron precisamente al término de las ruinas del Alcázar. Nuestros antiaéreos no les dejaron terminar su salvaje agresión y así sentir silbuetas sus aparatos, volvieron grupas y marcharon hacia sus hangares.

El objetivo de los marxistas era recuperar las posiciones que hace pocos días les arrebatamos en las alturas de Argés. No hace falta decir que no solamente no siguieron sus propósitos, sino que han quedado tan escarmentados que en muchos días no tendrán humor para asomar el hocico fuera de sus trincheras de segunda línea, que es donde tuvieron que replegarse, totalmente abatidos.

NOTAS DE HACIENDA
LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:
Señor administrador principal de Correos.
Señor jefe de Telégrafos.
Señor representante de la Asociación Benéfica de Telégrafos.
Señora Superiora del Asilo de Ancianos.
Don Julián Díez.
Don Antonio de Fuentes.
Papelería Merino.
Don Venerando Arias.
Don Olegario Fernández.

Ha sido coronado Gobierno civil de la provincia Jorge VI

LONDRES.—Con inusitada solemnidad y el esplendor tradicional en esta ceremonia inglesa, se ha verificado la coronación del Rey Jorge VI.

El acto se celebró en la Abadía de Westminster, con asistencia de representaciones brillantísimas de la aristocracia, diplomacia, delegados de las familias reinantes y de los Gobiernos de numerosos países y enorme afluencia de público.

El paso del cortejo por las calles fué presenciado por una gran multitud que se agolpaba en las aceras y en los balcones de todos los edificios enclavados en el itinerario.

El Arzobispo pronunció la fórmula de ritual, solicitando acatamiento al nuevo soberano inglés y el público contestó afirmativamente y con la frase "¡Dios guarde al Rey!"

A su vez, el Soberano prometió cumplir y hacer cumplir las leyes y servir a la justicia y a la beneficencia, porque así lo quiere Dios.

Después de la ceremonia se reprodujo el brillante cortejo. La animación en la ciudad es extraordinaria.

El Canciller alemán ha telegrafiado a Jorge VI felicitándole y formulando sus mejores votos por un largo reinado lleno de prosperidad para el pueblo británico.

N. de la R.—La abundancia de originales de inapreciable publicación nos obliga a reducir extraordinariamente la amplia información transmitida esta tarde por radio del acto de la coronación.

Por otra parte, no creemos que la ceremonia ofrezca a los españoles en estos momentos mayor interés, si después de ella no se inicia por el Gobierno británico la rectificación de conductas que exige un elemental respeto a los pactos de neutralidad de los asuntos de España y has- ta el buen gusto y la distinción, que hasta ahora parecían monopolizados por los ingleses; distinción y buen gusto que han faltado por los suelos, con su colaboración y ayuda a los comunistas de la zona roja.

Ha sido coronado Gobierno civil de la provincia Jorge VI

LONDRES.—Con inusitada solemnidad y el esplendor tradicional en esta ceremonia inglesa, se ha verificado la coronación del Rey Jorge VI.

El acto se celebró en la Abadía de Westminster, con asistencia de representaciones brillantísimas de la aristocracia, diplomacia, delegados de las familias reinantes y de los Gobiernos de numerosos países y enorme afluencia de público.

El paso del cortejo por las calles fué presenciado por una gran multitud que se agolpaba en las aceras y en los balcones de todos los edificios enclavados en el itinerario.

El Arzobispo pronunció la fórmula de ritual, solicitando acatamiento al nuevo soberano inglés y el público contestó afirmativamente y con la frase "¡Dios guarde al Rey!"

A su vez, el Soberano prometió cumplir y hacer cumplir las leyes y servir a la justicia y a la beneficencia, porque así lo quiere Dios.

Después de la ceremonia se reprodujo el brillante cortejo. La animación en la ciudad es extraordinaria.

El Canciller alemán ha telegrafiado a Jorge VI felicitándole y formulando sus mejores votos por un largo reinado lleno de prosperidad para el pueblo británico.

N. de la R.—La abundancia de originales de inapreciable publicación nos obliga a reducir extraordinariamente la amplia información transmitida esta tarde por radio del acto de la coronación.

Por otra parte, no creemos que la ceremonia ofrezca a los españoles en estos momentos mayor interés, si después de ella no se inicia por el Gobierno británico la rectificación de conductas que exige un elemental respeto a los pactos de neutralidad de los asuntos de España y hasta el buen gusto y la distinción, que hasta ahora parecían monopolizados por los ingleses; distinción y buen gusto que han faltado por los suelos, con su colaboración y ayuda a los comunistas de la zona roja.

Claudio Grondona

Hemos tenido el gusto de recibir en esta casa, la visita de nuestro distinguido colaborador don Claudio Grondona, el cual ha llegado a Palencia procedente de Málaga, para pasar una breve temporada de descanso y alivio que le son tan necesarios después de la larga tragedia vivida en aquella capital hasta el momento de su liberación por el glorioso Ejército nacional.

Nuestro excelente amigo y cultísimo escritor aprovechará estos días de descanso para continuar publicando en EL DIA DE PALENCIA las brillantes crónicas malagueñas que tan cordial acogida han tenido en nuestro periódico.

Damos la bienvenida al señor Grondona y le deseamos gratísima estancia en esta capital.
Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAJOR, 15 APARTADO 34

La vida en la provincia

Ventanas al Mando LA ESCUELA NORMAL ALEMANA

La civilización de los pueblos forma como una especie de ondas que cada vez ascienden más y descienden menos, de ese modo se dirigen hacia un ideal de perfección que en nuestra ideología cristiana tiene un límite inaccesible para el hombre: Dios. Ni siquiera el superhombre de Nietzsche respondería a ese elevado puesto en que pretende colocar la Educación el hombre perfecto del porvenir. Grecia poseyó formas culturales que constituyeron un modelo asombroso y, sin embargo, ese modelo se refiere a los grandes hombres griegos y aun éstos considerados en su aspecto poético que vemos a través de los siglos. En Grecia precisamente se afirmaba el valor personal dentro del pequeño estado, polis (la ciudad), fundamento de su grandeza y germen de su descomposición; no así en Roma, donde el ciudadano se reduce a un miembro indiferente de la Asociación, del ejército luchador, del estado totalitario, cosa que no existía en Grecia. Los helenos no constituyeron un estado en nuestro concepto, su unidad nacional era cultural y no política. Se apoyaba en la comunidad de lengua, instrucción, ciencia y arte fiestas y cultos. Algo semejante ocurría en Alemania antes del Tercer Imperio, pero sobre todo en la época de Goethe. Apenas penetramos en el estudio de un pueblo y observamos el estado social por lo que conocemos de sus propias fuentes, sin considerar el sentido subjetivo que todo autor manifiesta en sus obras, aun aceptando esa ficción poética que es la página por la cual se eleva el valor de todo objeto artístico, no es difícil observar que el gran pueblo admirado no era el pueblo en su totalidad, sino que se reducía a los selectos, a los que han pasado a la posteridad, directa o indirectamente, en las obras clásicas. La gran masa del pueblo vivía en condiciones nada envidiables para nuestra época. Nadie creería de buena fe que Grecia poseía un estado de Cultura popular como nos ofrece hoy Alemania, en sus clases sociales más humildes, para elevarse después a esa pléyade inmensa de sabios que asombra con sus obras en todos los aspectos del progreso humano.

Saturado de esa idea penetramos en la primera clase que vamos a participar en la Escuela Superior del Magisterio: Historia de la Pedagogía. El tema: La Gimnasia y formación artística. Las asociaciones sociales. La primera clase, general, es para todos los discípulos del curso. Después se dividen en grupos para trabajar todos con el profesor. Observemos lo externo de la clase. Un saloncito con mesas alrededor, de modo que en cualquier dirección vea a todo discípulo el profesor colocado en el centro. Al entrar el profesor lo saludan los 22 discípulos con un aplauso de tacones, el honor máximo en estas latitudes nórdicas.

El profesor von den Driesch explica el tema a rasgos ligeros y dice las fuentes principales, donde puede estudiarse la materia, recomendando las obras que a su juicio son más excelentes.

(Aunque habría querido pasar desapercibido, al observar mi presencia, el profesor me presenta a la clase y me emociona al oír palabras cariñosas en favor de mi desgraciada Patria que desgarran el bochevismo y la masonería. Allí nació la idea de que yo diera una conferencia sobre España, deber que saben mis lectores cumpla de buen grado.)

El profesor se retira y ocupa el sitio central el alumno a quien corresponde hoy desarrollar el tema. Los demás toman notas. Lee primero y, a medida que avanza, se va creciendo y llega a hablar libremente. Termina siendo aplaudido (con tacones) por el simpático y reducido público.

He aquí el resumen de lo que ha dicho el excelente discípulo: La Gimnasia y la Música eran los polos alrededor de los cuales giró la esencia de la instrucción griega y en el equilibrio de ambos elementos consistía el ideal humano de Grecia.

La Gimnasia tenía su fundamento en el pensamiento guerrero, se unió íntimamente al Culto, a la danza y a las artes y

fué la base de la Educación. Allí se formaban las virtudes del carácter: audacia, espíritu de ataque, obediencia, autodominio y camaradería. En la Gimnasia tomaban parte los mayores y los jóvenes juntos. Juegos gimnásticos: carrera, corro, balón, lucha, aparatos. La natación era tan popular como el conocimiento de las letras, según afirma Platón. Atletismo ligero: carreras por la arena (concursos), carreras con armas; lanzamiento de disco y jabalina; salto, lucha de puños, mucho más dura que el boxeo actual; lucha general (pankratión).

El valor educativo resultante es que la Gimnasia significa juego, actividad por sí misma (es decir, el arte por el arte), expresión de las fuerzas vitales; ejercicio corporal y cuidado de la salud; es concurso deportivo; es preparación para la guerra y uso de las armas; es acción en comunidad y por tanto camaradería.

Requiere auxilio mutuo y orden. Rejuvenece al individuo y le presta alegría de vivir. La Gimnasia griega va unida a la música, la danza, el Culto y fiestas, para constituir un momento pleno del sistema de educación griego.

Los poetas regalaron al pueblo griego los dioses, los poetas eran portadores de la tradición nacional. La Filosofía y las Ciencias adoptaban el ropaje poético. La Poesía era el Centro de la Cultura griega. La lengua es condición previa de toda comprensión mutua y así la cultivó Grecia, sobre todo para el culto y las fiestas, en las leyendas populares y mitológicas, en la Moral y en la fábula; pero el punto culminante fué el drama.

Nos habla de la Música y el ritmo que infunde a la Poesía su belleza suprema. Según los helenos, la Música ejerce influencia sensual y moral en el hombre. Teófilo afirmaba que cura enfermedades. Los griegos no apreciaban la música que no iba acompañada de la palabra y concedían el valor máximo a la unión íntima de la Poesía y la Música (Wagner, en nuestra época). Platón desprecia la música instrumental pura, sin palabras.

El tercer elemento en lo que nace a la smusas es la danza que alcanzó florecimiento en Grecia. Lo esencial de la danza consiste en los movimientos expresivos rítmicos de todo el cuerpo. Compendia en unidad armónica el cuerpo y el espíritu, movimientos, mímica, palabra y música. Se cultivó para bailes en corro, con armas, guerreros, en coros y el culto.

El alumno se extiende en consideraciones y compara con Alemania. Se refiere de un modo peculiar a la Olimpiada.

El profesor vuelve a ocupar la cátedra y comenta el trabajo del discípulo.

Habla del juego, de la ocupación y del trabajo. El juego no tiene finalidad. La ocupación se propone un fin. El trabajo es una ocupación con finalidad. Si se reúnen las tres condiciones constituye la felicidad griega.

El paralelo que establece el profesor nos encanta, pero vamos a resumir la segunda parte de la clase y por tanto continuaremos en otro artículo, porque esta lección es clave que explica la tendencia moderna alemana.

FÉLIX DIAZ MATEO

SE VENDE UNA FINCA

próxima al monte de Palencia, con árboles frutales, pinos y viñedo; dentro de la misma se halla una casa chalet con preciosas vistas a todo el campo de Palencia y pueblos inmediatos; se compone de 10 habitaciones y cochera independiente.

También se vende o arrienda un local que mide 24 metros de largo por 4,25 de ancho, en la calle de la Bondad de esta ciudad. Informará su dueño. Fauso Celada Arce, procurador. Palencia.

PENSIONES

El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones de haberes y alimentos que, como consecuencia del fallecimiento en operaciones de campaña o de resultados de heridas recibidas en la misma, se originen a favor de los familiares de los causantes o de los que resulten mutilados. Para informes y actuación, Plaza del General Ferrer, Tienda del Corcho, 3.º, Palencia.

Cisneros

Carta de un soldado español
Con motivo del fallecimiento en el frente de dos soldados hijos de esta villa de Cisneros, transmitimos la presente carta que a las familias de aquellos carga el soldado de aviación Miguel Rodríguez Hortalzo, también de esta, por el espíritu patriótico en que está inspirada.

Sevilla, 4 de mayo de 1937.
A los señores Torres y Viuda de Vergara: Cuando mis padres me comunicaron la triste noticia de que había perdido a sus hijos, no me quedó más remedio que llorar unos momentos y a la vez pedir al Sagrado Corazón de Jesús por su eterno descanso.

Padres afligidos: No lloréis más por vuestros hijos. Han muerto porque han querido llegar a conocer los gloriosos hechos de nuestros antepasados, no solo como enseñanza, sino para gloriarse en ellos y defenderse contra los enemigos, contra esos que se han llamado "La leyenda negra".

Los rasgos de heroísmo que nos han pintado nos hacen volver la mirada hacia aquellos tiempos lejanos en que los españoles llevaron a cabo hazañas que hoy nos parecen increíbles.

Cuando vamos recordando el relato de la gran página escrita por esos hombres, del pueblo de Cisneros, que supieron producir la leyenda de la España heroica, nos sentimos verdaderamente orgullosos de ser españoles. Porque si nuestros antepasados nos legaron una historia llena de páginas heroicas, aumentarán éstas con los hechos gloriosos de quienes no vacilaron en dejar sus casas y sus familias para correr a la lucha a ofrendar su vida por España.

Cuando pasado el tiempo don de dieron su vida por España se levante un monumento que honre la heroicidad de esos valientes, en la inscripción que en él se grave, se leerán esos dos nombres de Melecio Torres Flores y Félix Vergara Andrés, que supieron morir por una idea, defendiendo la posición que les habían destinado.

Y ahora unas palabras para los que están en retaguardia. No olvidéis que los que luchan en el frente necesitan vuestra ayuda para vencer. El que os dice y escribe esto está indistintamente en vanguardia y en retaguardia, siendo el primero el puesto de honor y el que nos disputamos a ocupar todos gustosos cara a cara al enemigo. Y por último os digo: El soldado pone su valor, su sangre y su vida. Poned vosotros siempre los sacrificios que sean necesarios para que cuando suene la hora de la paz, España pueda estar libre de esa tiranía soviética y a la vez tenga francas las vías sin obstáculos para la reconstrucción. ¡Arriba España! Un amigo. Miguel Rodríguez.

EL CORRESPONSAL

Villamuriel de Cerrato

La fiesta de la Patrona Siguiendo la tradición costumbre de esta villa, se ha celebrado la festividad de la Ascensión en honor de su Patrona la Virgen del Milagro, con inusitado fervor religioso y gran concurrencia de público heterogéneo, que en todo momento dió pruebas de gran entusiasmo patriótico y religioso, asistiendo a los solemnes cultos y a la magnífica procesión.

El día, en verdad, no pudo presentarse más seductor; una temperatura primaveral y la circunstancia de ser la organizadora de los actos religiosos la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, hizo que la fiesta tuviese gran esplendor a pesar de las circunstancias, que por estar la mayoría de la juventud en los frentes, restó la animación propia de la fiesta donde el elemento joven era el principal factor, pero la Patria, ante todo y sobre todo, impone el sagrado deber de ocupar su puesto a la juventud en la heroica gesta de reconquista del solar patrio.

EL CORRESPONSAL

Villaherreros

Santa Vista Pastoral El día 7 del corriente tuvimos el honor de recibir la visita de nuestro reverendísimo Prelado, que venía a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

Fué recibido oficialmente en el atrio de la iglesia por el ciego

VILLAPROVEDO

Bendición de una bandera Con extraordinaria solemnidad y gran concurrencia se celebró el acto de la bendición de la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, primeramente bendida por la jefe de la Sección Femenina, señorita Aguilar.

Después de la bendición de la enseña, el digno señor cura encargado de la parroquia pronunció una alocución alusiva al acto. Verificado el desfile de la milicia, tuvo lugar un acto público en el Ayuntamiento, en el que intervinieron el camarada jefe don Aurelio Pérez, don Sabas Martín, la madrina de la bandera señorita Candelas González, señorita de Aguilar y don Mariano Cuadrado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El último acto del día consistió en una velada teatral, que fué muy del agrado del numeroso público que asistió a la misra, siendo muy aplaudidos cuantos intervinieron en ella y muy felicitado el distinguido médico don Aurelio Pérez, por la labor desarrollada en la dirección del cuadro artístico.

Auilla del Pino

Preparando una velada Se están terminando los ensayos de la obra patriótica "España Inmortal", que próximamente se estrenará en esta villa por el cuadro artístico de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Este vecindario y los de los pueblos próximos esperan con expectación el acontecimiento teatral, que por la competencia y temperamento artístico de los intérpretes de "España Inmortal" puede augurarse constituirá un resonante éxito.

EL CORRESPONSAL

Villaviudas

El domingo pasado tuvimos el gusto de saludar a los señores presidente de la Diputación palentina, inspector provincial de Sanidad, médico don Marcos Martín Escobar y arquitecto señor Azcué, todos ellos miembros del comité provincial antituberculoso, los cuales giraron una de tenida visita al palacio de Tablada, de la finca de este nombre, con vistas a la posibilidad de dar realidad al conocido proyecto de establecimiento en dicho inmueble de un Sanatorio antituberculoso.

Próximamente se realizará, según referencias autorizadas que llegan a nosotros, un análisis de las aguas de Tablada, con el mismo indicado objeto que ha motivado la visita a que aludimos.

EL CORRESPONSAL

Auxilio de Invierno

Por tierras de Madrid La provincia en cuya órbita se desarrollan los episodios curules de la guerra no ha sido olvidada por "Auxilio de Invierno", a pesar de su tensión constante y el estruendo de guerra que resuena en todos sus ámbitos.

En los pueblos de Madrid ganados por nuestras tropas, como es natural, la población está integrada muy principalmente por gentes de guerra, el núcleo civil es pequeño y eso hace que el número de niños; sea menor que en otras provincias.

Los comedores funcionan con la misma perfección que los alojados de los frentes; están establecidos en los siguientes pueblos: Cadalso de los Vidrios, donde se reúnen veinte niños; en Valdemoro, quince; Ceniciento, treinta; y Navalcarnero otros tantos; Ciempozuelos y Chapinería quince; Getafe, Le ganes, los dos Carabanchales, Brunete y San Martín de Valdeiglesias alimentan a diez niños cada uno.

Además se está montando una organización a base de almocenas de viveres en estos lugares inmediatos para que a la en trada segura y triunfal de la España azul en la ciudad de Madrid, los necesitados y hambrientos, después del largo asedio, gocen la gran alegría de todos, comprendiendo que ha llegado la hora de la justicia y que si las tropas les libraron de sus opresores el "Auxilio de Invierno" les entrega el pan de la España nueva.

¡Arriba España!

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

EL CORRESPONSAL

VILLAPROVEDO

Bendición de una bandera Con extraordinaria solemnidad y gran concurrencia se celebró el acto de la bendición de la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, primeramente bendida por la jefe de la Sección Femenina, señorita Aguilar.

Después de la bendición de la enseña, el digno señor cura encargado de la parroquia pronunció una alocución alusiva al acto. Verificado el desfile de la milicia, tuvo lugar un acto público en el Ayuntamiento, en el que intervinieron el camarada jefe don Aurelio Pérez, don Sabas Martín, la madrina de la bandera señorita Candelas González, señorita de Aguilar y don Mariano Cuadrado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El último acto del día consistió en una velada teatral, que fué muy del agrado del numeroso público que asistió a la misra, siendo muy aplaudidos cuantos intervinieron en ella y muy felicitado el distinguido médico don Aurelio Pérez, por la labor desarrollada en la dirección del cuadro artístico.

Auilla del Pino

Preparando una velada Se están terminando los ensayos de la obra patriótica "España Inmortal", que próximamente se estrenará en esta villa por el cuadro artístico de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Este vecindario y los de los pueblos próximos esperan con expectación el acontecimiento teatral, que por la competencia y temperamento artístico de los intérpretes de "España Inmortal" puede augurarse constituirá un resonante éxito.

EL CORRESPONSAL

Villaviudas

El domingo pasado tuvimos el gusto de saludar a los señores presidente de la Diputación palentina, inspector provincial de Sanidad, médico don Marcos Martín Escobar y arquitecto señor Azcué, todos ellos miembros del comité provincial antituberculoso, los cuales giraron una de tenida visita al palacio de Tablada, de la finca de este nombre, con vistas a la posibilidad de dar realidad al conocido proyecto de establecimiento en dicho inmueble de un Sanatorio antituberculoso.

Próximamente se realizará, según referencias autorizadas que llegan a nosotros, un análisis de las aguas de Tablada, con el mismo indicado objeto que ha motivado la visita a que aludimos.

EL CORRESPONSAL

Auxilio de Invierno

Por tierras de Madrid La provincia en cuya órbita se desarrollan los episodios curules de la guerra no ha sido olvidada por "Auxilio de Invierno", a pesar de su tensión constante y el estruendo de guerra que resuena en todos sus ámbitos.

En los pueblos de Madrid ganados por nuestras tropas, como es natural, la población está integrada muy principalmente por gentes de guerra, el núcleo civil es pequeño y eso hace que el número de niños; sea menor que en otras provincias.

Los comedores funcionan con la misma perfección que los alojados de los frentes; están establecidos en los siguientes pueblos: Cadalso de los Vidrios, donde se reúnen veinte niños; en Valdemoro, quince; Ceniciento, treinta; y Navalcarnero otros tantos; Ciempozuelos y Chapinería quince; Getafe, Le ganes, los dos Carabanchales, Brunete y San Martín de Valdeiglesias alimentan a diez niños cada uno.

Además se está montando una organización a base de almocenas de viveres en estos lugares inmediatos para que a la en trada segura y triunfal de la España azul en la ciudad de Madrid, los necesitados y hambrientos, después del largo asedio, gocen la gran alegría de todos, comprendiendo que ha llegado la hora de la justicia y que si las tropas les libraron de sus opresores el "Auxilio de Invierno" les entrega el pan de la España nueva.

¡Arriba España!

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

EL CORRESPONSAL

Obra social desarrollada por el nuevo Estado Español

PRIMERO, ha sostenido el nivel de vida durante la guerra y ha sido impedido el envilecimiento de los precios. SEGUNDO, ha mantenido las conquistas sociales de los trabajadores. TERCERO, ha creado el socorro al paro, que se lleva a cabo en todos los pueblos de la España nacional. CUARTO, ha creado el socorro a las familias de los combatientes pobres, asignando tres pesetas por cabeza de familia y una peseta por cada hijo. QUINTO, ha creado las fiscalías de la vivienda, que inspeccionan y mejoran las viviendas humildes de las clases medias y trabajadoras. SEXTO, ha comenzado la construcción de casas bajas para el pueblo trabajador. SEPTIMO, ha creado el Patronato Antituberculoso, que habilitará 30.000 camas para los enfermos españoles. OCTAVO, ha dictado una ley para que los trabajadores en paro forzoso no paguen el alquiler de la casa, ni la luz, ni el agua, mientras se encuentren sin trabajo. NOVENO, se ha fomentado el Auxilio de Invierno, obra magnífica de nuestra Falange, que proporciona comida gratis a cuantos se encuentran necesitados, disfrutándose de comedores en casi todos los pueblos de la España nacional. DECIMO, ha establecido impuestos sobre lo superfluo y ha organizado el Día del plato único, con lo que atenderá a parte de la gran obra señalada.

El "catolicismo" de Gobierno Militar de Aguirre

La agencia "Kipa" de Friburgo (Suiza) publica el siguiente despacho:

Basándose en la ley dictada en agosto último por el gobierno de Madrid, nacionalizando los conventos y los edificios pertenecientes a la Acción Católica, también en Bilbao fueron sacrificados los inmuebles a ellos pertenecientes, para las necesidades políticas. Así, por ejemplo, la mejor escuela para niñas, el Colegio del Corazón de Jesús, es hoy cuartel general de los comunistas; en la casa de la Acción Católica se ha instalado el Socorro Rojo Internacional; el cine que las organizaciones católicas poseían en Las Arenas ha pasado a manos comunistas. Los colegios pertenecientes a las congregaciones religiosas están cerrados en Bilbao; la conocida universidad de Deusto, perteneciente a los jesuitas, está hoy en poder de las milicias rojas. Toda la prensa católica ha pasado al Frente popular. El gran periódico católico "La Gaceta del Norte" se ha convertido en el periódico socialista "La Lucha de clases".

El periódico católico monárquico "El Pueblo Vasco", en el órgano francmasón "Unión Republicana". Finalmente, los comunistas, que nunca poseyeron en Bilbao periódico alguno, tienen ahora "El Noticiero Bilbaíno", al que han puesto por título "Euzkadi Roja". Todas esas desposiciones y el aniquilamiento de la prensa católica arrojan luz suficiente sobre la pretensión de Aguirre de ser el jefe de un Estado católico.

OPTICA SALAMANCA

DESPECHO DE RECETAS MAYOR, 53

FRENTE DE ASTURIAS

El enemigo experimentó un duro castigo en el sector de Gangas de Narcea

OVIEDO.—La necesidad de la defensa de la capital ha dado lugar a la creación de una línea de comunicaciones que comienza a cerrarse en Grado y termina en la vertiente este del Naranco rodeando a la población de Oviedo.

Muchas veces intentaron los rojos romperla, pero sus esfuerzos por alcanzarlo fueron siempre inútiles.

Ya los marxistas han renunciado a romper la mencionada línea y en su ataque no pretenden más que inmovilizar a nuestra fuerza de reserva.

Pero todas nuestras posiciones, desde Lesteriegos hasta Pravia, pasando por Oviedo, están suficientemente guarnecidas, de fencidas y fortificadas y cuantas veces intentan un ataque son rechazados.

Días atrás atacaron a la posición de Mesilles, en el sector de Cangas de Narcea, sector que hasta ahora fué respetado por los rojos desde que las fuerzas

nacionales lo conquistaron para España.

Por ello creyeron los marxistas que era fácil dar un golpe de mano; y a las tres de la madrugada iniciaron un ataque en el que emplearon gran profusión de hombres y bombas de mano.

Los soldados que defendían la posición de Mesilles, altura que domina los sectores rojos en Belmonte y Somiedo, aguantaron con firmeza hasta que les llegaron refuerzos.

Se luchó durante lo que restaba de noche y el ataque se extendió a las posiciones de Toria y Benares.

Ya de día, nuestra artillería batió a los rojos y destruyó sus concentraciones.

Los marxistas, muy quebrantados, huyeron perseguidos por nuestros soldados.

El castigo fué tan duro que dejaron en nuestro poder gran cantidad de material y un centenar de muertos.

En una de las posiciones últimamente conquistadas, cuando se procedía a construir parapetos y hacer trincheras, los soldados que se dedicaban a ultimar las indicadas faenas, encontraron gran cantidad de fusiles, mosquetones y machetes que habían sido enterrados por los rojos.

Según se cree la mayor parte de ellos hace poco tiempo y algunos en octubre del 34.

Como quiera que sea, lo cierto es que los rojos nos proveen por todos los medios de armas de las que nuestros soldados han brán de hacer a buen seguro magnífico uso.—LOGOS.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Capillas ha hecho entrega de la cantidad de noventa pesetas, importe de lo obtenido en una velada teatral celebrada por elementos de dicha agrupación con destino a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y milicias.

El Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato, 11 pesetas, importe de 25 por 100 de las entradas despachadas en el salón de baile del vecino de dicho pueblo don José Martín, durante el mes de abril y que cede a favor del Ejército y Milicias como en meses anteriores.

Un sacerdote y un médico que regentan una escuela, doscientas pesetas, importe de los haberes correspondientes a los meses de marzo y abril, a beneficio de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

El médico titular de Hontoria de Cerrato, la cantidad de 25 pesetas, a favor de la suscripción nacional para el Ejército y Milicias.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 22, entresuelo.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Las fuerzas auxiliares del tipo de "Acción Ciudadana", quedan afectas a la Milicia Nacional

Fuerzas auxiliares de Orden Público quedan afectas a la Milicia Nacional

PAMPLONA.--El Generalísimo ha firmado en el día de hoy la siguiente Orden:
"Unificadas las milicias combatientes nacionales en la de España Tradicionalista y de las J. O. N.-S., todas las fuerzas auxiliares que presten servicios de Orden público en las localidades de retaguardia quedan afectas a la Milicia Nacional, dependiendo de los jefes militares provinciales de la zona y quedando en vigor respecto a ellas cuanto se ordenaba en el Decreto número 112.
PAMPLONA, 11 de mayo 1937.--FRANCISCO FRANCO."

Frente de León

Tras la fracasada ofensiva por el Boñar, la inactividad es completa

Tras la fracasada ofensiva emprendida por el frente de Boñar, la inactividad es completa. En estos últimos días han llegado varias expediciones de mujeres, niños y ancianos. Por cierto que, según nos refieren, los rojos les dijeron que podían tomar el dinero y alhajas que poseyeran para pasar con ellos al campo nacional. Confiados en esto cogieron muchos el dinero que tenían escondido en lugares seguros, pero una vez en el alto, unos kilómetros antes de nuestras avanzadillas, les despojaron de cuanto de valor llevaban encima.

Entre los así evacuados con el solo designio de que dejen libres de bocas infantiles la zona de Santander, donde las subsistencias escasean de una manera verdaderamente trágica, figura un sacerdote de la Montaña a quien en el momento de salir para nuestras líneas le hicieron vestir de traje talar, cosa que le habían prohibido durante todo el tiempo de la guerra, sin duda con el propósito de hacer ver que respetaban a los sacerdotes. Pero el buen cura, como los demás evacuados, no tienen precisamente alabanzas para el régimen gubernativo de la Montaña, donde les han hecho pasar un horrible calvario. Lo que ocurre es que algunos rojos "avisados" presenten ya el final de la lucha y en condiciones nada ventajosas para ellos y tratan con todo esto de granjearse simpatías que en el momento de la liquidación de sus cuentas puedan favorecerles en algo.

Uno de los refugiados nos ha mostrado un pan integral de centeno y harina de alubias, de aspecto verdaderamente repugnante. Nos dicen que hace ya muchos meses que no ven la carne, escasea la leche y un huevo cuesta seis reales. Por cierto que en los pueblos de la Montaña se niegan los campesinos a admitir el papel moneda elaborado por la república de Santander, hasta el punto de que prefieren una peseta en calderilla. La plata fue recogida hace mucho tiempo a un billete de diez de los elaborados por los amigos de Bruno Alonso.

Todos los evacuados presentan un aspecto verdaderamente lamentable y dan muestras de hallarse completamente famélicos y destrozados moral y materialmente.--LOGOS.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

"Aurora"

Compañía Anónima de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA

Incendios -- Vida -- Robo

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de pes.
Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 »
Ingresos pagados, más de . . . 50.000.000 »

Subdirector en Palencia:
Aquilino García González
Oficinas: Mayor Pral, 140, 2.º

Diputación Provincial

Movimiento en la Beneficencia

Por falta de espacio no se publicaron ayer los siguientes acuerdos adoptados por la Excelentísima Diputación provincial y que se refieren todos al Negociado de Beneficencia:
Informe favorable a la inscripción en el escalafón para ingreso en el asilo de Francisco Ibáñez Puertas, de 73 años, de esta ciudad.
Idem a la concesión de pensiones de lactancia a Lucas Garrido, de Palencia, y Aurelio Beltrán, de Castrillo de Oniego, para gemelos; a Leonidas Gómez, de Castrillo de Don Juan, viuda. A Emerita Antolin, de Paredes de Nava, se propone la desestimación por percibir subsidio del combatiente.
Idem también favorable a Guadalupe García, de Dueñas; Teodora Alonso, de Griñota, y Aurelia Cantera, de Baltanás, cuyos esposos están en prisión.

Procedencia de acoger a los niños Julián y Rafael, de nueve y ocho años, hijos de Elena Fernández Alonso, viuda, de Berzo Silla, al menos hasta que se recupere aquel pueblo.
Idem a Gonzalo, Ceciliano y Benjamín Vicente Gómez, de nueve, seis y cuatro años, cuya madre, viuda, está detenida.
Idem a tres de los cinco hijos de Marcelino Medina, de Valbuena de Pisuerga, viudo, y también en prisión (Se propone a los de 13, 10 y 7 años, denegándole a los de 18 y 16) y a reserva de que la Alcaldía remita los documentos reglamentarios.

Idem que es de justicia el ingreso, cuando la Dirección lo crea posible, de Victorina y Teodosio Ortega Monge, de 13 y cinco años, huérfanos de madre, y con el padre en prisión, de Cevico Navero.
El Negociado aconseja que proceda desentenderse en la reclamación de la Diputación de Logroño, que solicita se abonen las estancias de un menor abandonado, de Prádanos de Ojeda, que allí se recogió, puesto que los padres están disputados y haocese cargo de él.
Procedencia de quedar enterada de haber ingresado en Maternidad para dar a luz Ignacia Caballero, de Atullio de Campos; Josefa Itáñez San Juan, de esta ciudad, por estar desamparadas; e Isabel Gutiérrez, de 28 años, de Villalobón, con parto anormal.

Quedar enterada del ingreso en el Manicomio del demente Juan González Castrejón, de la provincia de Santander, a la que en su día se le reclamaron las estancias.
Idem de las entradas y salidas en el hospital desde 30 de marzo último (53 entradas y 50 salidas, de ellas 11 por defunción).

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º--Teléfono 211
PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDA de una medalla de nácar, con orla de perlas. Se ruega al que la haya encontrado la entregue en la Administración de EL DIA o al conserje del Banco de España.

VACA, parida de un mes, primer parto, dando de 12 a 13 litros de leche, vende Pedro Toledo, hortelano, en Cisneros.

SE VENDEN 300 cántaros de vino. En Villalumbroso, José Laso.

SE NECESITA pastor, para ganado lanar de Lorenzo Rodríguez, en Ríveros de la Orosa.

SE VENDEN 25 ovejas de distintas edades, emparejadas, con corderas. Villalobón. Esteban Durántez.

AMA de cría, se ofrece para casa de los padres. Razón, viuda de Enrique Galindo. Carrión de los Condes.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTÍN. CANTISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

Noticias municipales

La sesión de esta tarde para hoy, a las siete de la tarde, está convocada la Corporación municipal con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, para tratar de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:
Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.
Relaciones de jornales y racturas presentadas por Intervención.
Solicitudes de licencias para realizar obras.
Informe de Policía Urbana en petición de prórroga para ejecución de una obra.
Idem de idem en instancias sobre ampliación de sepultura y traslado de restos.
Idem de idem en petición de licencia para venta ambulante de pescados.
Idem de idem sobre supresión de nombres de algunas calles.
Aceptación por el excelentísimo señor gobernador de la dimisión presentada por el señor alcalde.

Informe de Hacienda en la cuenta trimestral de Depositaria.
Idem de idem en petición de un empleado que interesa se subsane el error acaecido en la con asignación que se le ha asignado en el nuevo presupuesto.
Adiciones al padrón vecinal.
Correspondencia oficial de la semana.
Disposiciones oficiales de la semana.
Ruegos y preguntas.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Delegación Nacional de Asistencia al Frente y Hospitales

Un cordial llamamiento a todos los españoles

Con ruego de publicación, recibimos la siguiente nota que insertamos con mucho gusto:
Al constituirse en Burgos la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, bajo la Jefatura de María Rosa Urraca Pastor, nombrada por el Jefe nacional del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Generalísimo Franco, hace un llamamiento a la inagotable caridad de todos los católicos españoles y extranjeros, segura de que han de redoblar sus aportaciones para llevar a los combatientes y a los heridos o enfermos el consuelo espiritual y material de sus hermanos.
No necesitamos destacar la labor altamente cristiana y patriótica encomendada a esta Delegación, y pedimos a todas las organizaciones provinciales y locales, fundadas ahora en una sola y grande entidad política, que prosigan con todo entusiasmo y actividad la propaganda encaminada a que la retaguardia vibre al unísono con los co-

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º--Teléfono 211
PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

GUISANTES VERDES, LENTEJA medrada, FRANCESCILLA y VERDE AZUL (rusa), FRANCOS, MUELAS duras, ARVEJAS FORRAJERAS y ALGARROBAS. Se compran; ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuerga.

VENDESE motor a gasolina, de tres HP, marca "Laster", en estado de nuevo. Informarán: Plaza Mayor, número 17. Casa Pozo, Palencia.

SE VENDE una mula de cinco años, tres dedos; para verla y tratar, Paseo Madrid, según do (barrío Cuarteles). Rafael Balbás.

CURSILLO PEDAGOGICO

Asociación de Maestros Católicos

Ya casi tenemos completado el programa, pues los conferenciantes nos han enviado los temas que a continuación exponemos.
"Escuela y Familia", el señor Herrero. La señorita Jiménez, tres temas relativos a Patria, Familia y Escuela.
El doctor Llorente, dará varias "Lecciones prácticas de Catequesis". El señor Tusquets tratará sobre "Psicología pedagógica y estudio del carácter". El señor Barberán desarrollará "El maestro en el despertar de España".

Nuestro compañero don Fermín López ha elegido "Influencia del catolicismo en la formación del carácter nacional". El Padre Francés tratará sobre "Sociología y Escuela". Don Mariano Puigdollers pronunciará un discurso que añadirá relieve al prestigio que supo alcanzar con sus pretéritas actividades.
Los actos de apertura y clausura serán objeto de anuncio especial, por faltar algunos detalles que hoy nos impide concretar. El programa se repartirá con oportunidad para mejor organización y comodidad de los cursillistas.

La Secretaría de la Asociación (Centro Agrario, frente a la Audiencia), estará abierta el tiempo suficiente con el fin de resolver cualquier incidencia o consulta. Se advierte que en Secretaría hay gran número de tarjetas extendidas que no se remiten a los interesados por evitar gastos inútiles a la Asociación, ya que ellos mismos las podrán recoger cuando vengán a la apertura del Cursillo, cuya hora (por la mañana), aún no está fijada.

Atalaya Internacional

LA GRAN EQUIVOCACIÓN DE INGLATERRA

En nuestro editorial "¿A dónde va Inglaterra?" sentamos hace dos días la tesis de la fundamental equivocación de Inglaterra al inclinarse, como lo está haciendo, por el Gobierno rojo de Euzkadi y sus adláteres en la contienda actual, pues sus rutas imperiales--que es como decir su expansión, su comercio, su desenvolvimiento económico en el exterior-- imponían el que tratase de realizar una política de gran acercamiento hacia Italia y España. Y finalizábamos nuestro artículo con la afirmación de que la Masonería andaba por medio. Vamos a dedicar unas líneas al tema. La actualidad lo exige, y la historia lo reclama.

No es salirnos del tema que estamos estudiando el sentar como primera de nuestras afirmaciones la siguiente: LA MASONERIA ES, ANTE TODO, ANTICATOLICA. Desde la fundación de la secta como tal, allá por el año 1717, en que en la noche de San Juan aparecía en Londres la primera logia propiamente dicha, tropieza con el hecho histórico del catolicismo. La Iglesia Católica, extendida por todo el mundo, con vitalidad invencible, pone un dique a la logia secreta, que trata de dominar a todas las instituciones y se encuentra con una--la Iglesia--a la que es imposible vencer, ya que jamás la materialidad--base de la Masonería--podrá reducir al espiritualismo y a la ley de Dios. El imperialismo inglés trató entonces, por instigación de la Masonería, de destruir a la religión católica. En vano tal propósito. Para que el Imperio británico pudiera apoderarse de los países que no controlaba entonces, se creó la Masonería. Y como no consiguió nada con las naciones católicas, la Masonería, desde su nacimiento, tiene como fundamento negativo de su existencia, un odio sin límites al catolicismo.

Como consecuencia de ese odio al catolicismo, surge el desprecio hacia nuestra nación. De ahí que no se concibe que nadie que haya nacido en nuestro solar haya sentido ni el menor apego hacia la secta maldita. Desgraciadamente, no ha sido así, y de ahí las calamidades que hemos padecido. Pero la Masonería no se rinde tan fácilmente. Por sus medios maquiavélicos, sin dar jamás la cara--es su norma--aprovecha todos los hilos de la trama para moverlos a su antojo. Este guñol está dirigido por el odio hacia nuestra Patria. Y como Franco, el invitado Caudillo, es la genuina representación de la España católica, grande e inmortal, la Masonería se coloca al lado opuesto, y trata por todos los medios de favorecer a los rojos.

No ha sorprendido a nadie esto, porque demasiado conocíamos su actitud.

LA MASONERIA, CONTRA ESPAÑA

LA MASONERIA, CONTRA INGLATERRA

Sorprenderá, en cambio, a muchos el que esta secta vaya contra Inglaterra. Y esta nuestra afirmación no es vana. Inglaterra es país eminentemente masón. Sus organismos más esenciales están integrados por conspicuos masones Mas, como cuando esta sociedad secreta se propone algo no perdona medio para conseguirlo, ahora sigue su pauta de siempre. Trafa de proteger a la anti-España, y para ello no tiene reparos en ir contra su propia Inglaterra. La Masonería inglesa en estos días se ha tornado sumisa y obediente a los mandatos de los judaizantes soviéticos, y se vale de la política de Mr. Eden, contraria a la lógica, en lo referente al conflicto español.

Porque, esta política de Eden, se basa en su amistad con Francia. Se pone así en inminente peligro al Imperio británico con este proceder. ¿Por qué? Pues sencillamente porque Francia pasa por unos momentos muy similares a los que España padecía después del 16 de febrero de 1936. El ejército francés está minado por las ideas comunistas. Y en cuanto a la marina francesa ocurre, aún en mayor escala, lo mismo. En caso de un conflicto guerrero, Inglaterra se encontraría con la desagradable sorpresa de que no podría contar con la escuadra francesa, pues seguramente a su oficialidad le ocurriría lo que aconteció a la marinería española del campo rojo. La escuadra francesa sería entonces soviética, y únicamente soviética.

Por otra parte la infiltración de las propagandas comunistas en las posesiones coloniales de Inglaterra no pueden acarrearle sino serios disgustos. Las actuales revueltas en la India, lo demuestran hasta la saciedad.

De ahí que hayamos dicho antes que la Masonería, al manejar a Inglaterra contra España, va contra ella misma, es su enemiga, puesto que se hace cómplice del comunismo, el enemigo común de la sociedad.

¿A dónde va, pues, Inglaterra con su política anti-española?

Si no retrocede a tiempo, apresura su ruina por su debilitamiento como gran potencia. Es política nefasta la que sigue. El tiempo--un tiempo muy cercano en la historia del mundo--nos ha de demostrar lo que acabamos de exponer.

RADIO

Ultimos modelos. Se acaban de recibir.
FELICIANO ORTEGA. Palencia.
Teléfono, 96. Apartado de Correos, 58.

LA FRANCO ESPAÑOLA

Esta Compañía Española ha instalado la Oficina Central en PAMPLONA, habiendo cumplido así lo acordado por la Junta Técnica del Estado, funcionando legalmente, y continúa aceptando Seguros de Incendios.

Oficina en PALENCIA:
Plaza de Onésimo Redondo, 6 (antes Pedro Espina)
Sub-Director en Palencia y su provincia:
D. HIPOLITO MERINO

El general Monasterio, jefe directo de la Milicia Nacional y subjefes los coroneles Rada y Gazapo

El Generalísimo nombra jefe directo de la Milicia Nacional al general Monasterio Subjefes, a los coroneles Rada y Gazapo

SALAMANCA.—El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto 272:

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo tercero de mi decreto número 255, dispongo:

Artículo único: Bajo mi jefatura suprema es nombrado jefe directo de la Milicia Nacional el general de brigada, excelentísimo señor don José Monasterio Iñurte, con las atribuciones que le fueron otorgadas en el decreto del 21 de enero último y las que por mi Delegación le sean concedidas. Subjefes de la Milicia Nacional, los coroneles don Ricardo Rada Peral y don Darío Gazapo Valdés. Se nombra como asesores políticos del Mando Superior a don Agustín Aznar y don Jesús Elizalde.

El general jefe de Milicias, oídos los jefes provinciales del Movimiento, designará un asesor político del jefe militar provincial. Los mandos subalternos de la Milicia Nacional, entendiéndose por tales los inferiores a jefes de centuria o agrupaciones similares, serán desempeñados por individuos pertenecientes a la Milicia Nacional, sean o no militares, que reúnan las condiciones que exigen las disposiciones reglamentarias.

Dado en Salamanca, a 11 de mayo de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

El cerco de Amorebieta se completa rápidamente

La segunda línea de resistencia de los comunistas y comunistoides de Vizcaya, está ya en nuestras manos

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio)

VIZCAYA.—Hace tres días, el Sollube. Ayer, el Mazaga. Hoy, el Bizkargui. La segunda línea de resistencia de los roji-separatistas de Vizcaya está ya en nuestras manos. La noticia debe llenar de júbilo a toda la patria. Paso a paso, con una veriginosa rapidez de que no acerta a dar una idea el mapa mejor construido, porque no hay mapa que pueda recoger todas las dificultades topográficas de esta abrupta región, nuestras bravas tropas reconquistan para España este dilatado foco de rebeldía.

Vizcaya se derrumba, sin que basten a contener la celeridad del derrumbamiento todas las formidables defensas que la naturaleza, más que los hombres, ha acumulado frente a nuestro Ejército. Tiene más importancia conquistar cualquiera de estas alturas que una extensión de diez kilómetros en terreno llano. Puede imaginarse el lector una continua sucesión de montañas, entre las que se levantan algunos gigantes rocosos que son clave de conquistas sucesivas; montaña cuya ascensión normal fatiga el ánimo de mejor temple.

En estas tierras de Vizcaya lo que menos importancia tiene son los centros de población, llámense Durango, Guernica o Galdácano. Las que la tienen, y mucha, son las montañas, que dominan enormes extensiones de terreno. Las que más importancia tenían para la defensa de Bilbao eran las que desde el Machichaco, a través del Sollube y del Bizkargui, continuaban hasta Amorebieta. No sabemos la resistencia de que será capaz el enemigo en su famosa línea de El Gallo. Lo que sabemos es que acaba de perder su más importante línea defensiva.

El Bizkargui era posición clave, y ya, desde esta mañana, es nuestra. Esta vez, los milicianos rojos, no podrán decir, como en anteriores ocasiones, que nuestra aviación les ha obligado a abandonar sus posiciones. La aviación nacional ha actuado con la eficacia y oportunidad de siempre; pero sin la intensidad de otros días. El pésimo estado del tiempo se lo impidió. Casi a primera hora, el cielo se mostraba densamente cubierto. Era tan baja la niebla que descendía por las vertientes camino del valle, y dos escuadrillas que estaban ya próximas a los objetivos señalados, se vieron obligadas a volver a su base, debido a la falta de visibilidad.

Al rayar el alba, nuestros aviones castigaron duramente las posiciones enemigas, y mientras la artillería batía con intensidad las trincheras bolcheviques, nuestras fuerzas de Infantería, partiendo de las posiciones conquistadas ayer, se ponían en camino entre dos luces, ascendiendo por Múgica.

Nuestras unidades se lanzaron al asalto de la montaña, cuya altura se convirtió, palmo a palmo, en terreno de España, y al cabo de difícilísima ascensión, sin apenas descanso, hacia las ocho de la mañana quedaba coronado el Bizkargui. Fue un momento de profunda emoción española aquel en que la enseña bicolor quedó clavada en el más alto picacho. Enardecidas por la victoria, las tropas prorrumieron en vivas a España, al Generalísimo y a los jefes. A sus pies, completamente dominada, quedaba Larrabezúa, bastión de la famosa línea de El Gallo, sometida al fuego de nuestras ametralladoras, y también Bilbao, que puede ser batido, cuando se quiera, con nuestros cañones de largo alcance.

El enemigo sufrió cuantiosas pérdidas de hombres y material, y cuando los roji-separatistas descendían por la vertiente

opuesta, nuestras baterías aprovecharon el momento y descargaron sobre ellos una lluvia de metralla. Los bolcheviques se enteraron tardíamente de la importancia excepcional de las posiciones que habían perdido, y descargaron fuego de artillería sobre las cuestas del Bizkargui. Nuestros soldados pueden decir, con el Gran Capitán, que aquellos cañonazos eran las luminarias de su victoria. Una pieza del quince y medio y los tanques rusos que no han logrado escapar del valle de Gorocica, bombardearon las posiciones conquistadas por nuestras tropas. El bombardeo tuvo escaso resultado, por cierto. La única consecuencia que se pudo sacar fue la de comprobar que siguen en Gorocica los tanques rusos que con tanta insistencia nos han hostilizado. Ello tiene interés, porque a dichos tanques se les están cerrando todos los caminos, y en fecha próxima se convertirán en botín de guerra nuestro.

Sección Infantil de la Milicia Nacional

Se ordena a todos los "flechas" y "Pelayos" que mañana, día 13 de los corrientes, se presenten en este Centro, a las ocho de la noche.

La falta se castigará severísimamente.—El jefe.

FRENTE DE SANTANDER

Ascienden a más de 600 las bajas que han tenido los rojos en los últimos ataques

En la capital montañesa se reparten 40 gramos de pan por persona y día, pan que es de lentejas o de garbanzos y útimamente de cebada

Otra vez sobre el tapete de la actualidad periodística y emocional este frente santanderino donde ya hace ocho meses los nacionales hicieron profesión de fe en el triunfo definitivo, vienen confirmando con su sangre y heroísmo el juramento de lealtad a la causa de la Patria.

De un tiempo a esta parte los "Bolshines Oficiales" han ido dando cuenta minuciosa y exacta de las vicisitudes del ataque y de la contraofensiva, por esa masa unánime de españoles que esperan la victoria final prendiendo la bandera de su afán diario en la raya alegre de todas las victorias.

Ultimamente, y coincidiendo con nuestro glorioso avance por tierras vizcainas, los marxistas de la montaña han intentado romper nuestras líneas.

Pero todos sus esfuerzos y todo el lujo de material bélico volcados en descabellada empresa fueron vanos ante la resistencia, el valor y la disciplina de los soldados españoles.

Tanto los ataques anteriores como los que estos días están llevando a cabo, tuvieron un balance de pérdidas considerable para quienes iniciaron la ofensiva.

Si hemos de creer a uno de los soldados rojos últimamente pasados a nuestro campo, el número de muertos y heridos sufridos por el enemigo en los combates asciende a más de seiscientos y esta cifra trágica nos la confirman cuantos corriendo el riesgo de su vida abandonaron el infierno marxista para venir en busca de la libertad en la España nacional.

La magnitud de tales desastres no ha podido ser silenciada, mas como quiera que estamos al ser conocidos influyeron en la caída de la moral, no sólo de la retaguardia, sino también de la vanguardia roja, la prensa de ese color miente con un cinismo que más que asombro nos produce risa.

Como muestra de tales infundios ahí va un botón.

Tenemos a la vista un ejemplar de "Euzkadi Roja", el papelucho que fundó Urdondo en San Sebastián y que ahora, por causa ajena a la voluntad de la empresa, se edita en Bilbao.

Y ya que de periódicos hablamos, daremos como curiosidad algunos datos cazados en "La Voz de Cantabria" del día 25.

Un titular a toda plana gritaba con sus grandes letreros ver sales: "Las noticias de los frentes vascos no acusan novedad". Y debajo, como texto, seis líneas diciendo, en parecidas pa-

labras, un parte oficial al que ya nuestro glorioso Ejército había puesto el mentís a la toma de Durango y al rápido avance hacia Bilbao.

Otros detalles pintorescos de carácter local encierran las columnas del periódico que estamos leyendo, tales como aquella convocatoria para exámenes de ingreso en el Instituto de Manzanedo (Santona) en la que se advierte que los niños deberán acreditar su afecto a la República, según "normas" que se facilitarán en la Secretaría, o aquel otro aviso de la Comisaría de Abastos a los dueños de bares para que recojan un garrafón de cinco litros de vino, que será expedido de dos a siete de la tarde, o bien los numerosos anuncios de pérdidas de cartillas de subsidios de propietarios y pudientes, todos los cuales dan una idea, aunque palida, de la situación que atraviesa la población civil santanderina.

Viene a corroborar estos detalles lo que con acento de innegable sinceridad nos cuenta uno de los últimos evadidos. En la capital de la montaña se reparten 40 gramos de pan por persona y día, pan de lenteja, de garbanzo y últimamente de cebada. Las farmacias y droguerías están requisadas y los comercios de ultramarinos rigurosamente controlados los pocos que aún permanecen abiertos.

Los siguientes productos; café, chocolate, nueves, patatas, azúcar, alcohol, leche condensada y galletas se expenden únicamente bajo receta médica en un local especial de la Comisaría de Abastos.

Una noticia desconsoladora para los bebedores de cerveza—desconsoladora, claro está, si llegan a residir en Santander—. Este líquido tan agradable se sirve en los escasos cafés que lo tienen, de tres a cinco de la tarde, tan sólo una caña por persona.

El exsoldado del Ejército rojo que me va facilitando estos detalles quiere que apunte—y así lo hago—uno muy significativo de un tiempo a esta parte han decrecido considerablemente los "paseos" y el orden es mantenido en la capital exclusivamente por agentes de Asalto y Guardia civil. Han desaparecido de las calles aquellos grupos de nuestros que, como aves nocturnas, pontían el horror de su presencia en la quietud de los hogares inocentes.

Esto unido a la frase que dice repiten hasta los milicianos más exaltados—"la guerra hay que acabarla con razones"—

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Palencia

Se ordena a todos los camaradas de esta Segunda Línea comprendidos entre los 45 y 70 años, se presenten mañana, día 13, en las oficinas de Segunda Línea, (Menéndez Pelayo, número 18), a las tres y media de la tarde.

Como es asunto de interés, la falta de asistencia será sancionada severísimamente. ¡Atriba España! Palencia, 12 de mayo de 1937.—El instructor jefe de la Segunda Línea movilizada.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Al hacerlo así, el bolchevismo cumple su misión específica y peculiar, y a nadie puede sorprender, porque nada hay más constancial con el bolchevismo que la agresión cobarde y el asesinato de inocentes.—LOGOS

Una advertencia significativa

El motivo del retraso de mi charla en el día de hoy obedece a la llegada de tres héroes que han podido, después de escapar del asalto al Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, llegar a nuestras líneas tras una marcha penosísima por los montes, habiendo llegado en un estado lamentable, pero con el mejor espíritu.

En el momento de llegar a nuestras líneas, pudieron ser víctimas de nuestros soldados, cuando aquéllos atravesaron el puente de Montoro, hicieron fuego sobre ellos. Era de noche, y los fugitivos se arrojaron a una cuneta, sacando un pañuelo blanco. También dispararon sobre ellos los rojos.

Uno de ellos es un cabo del Cuerpo de Seguridad y los otros dos son paisanos de derechas, que se refugiaron en el Santuario.

En el momento del asalto al Santuario estaban en una trinchera avanzada en una ladera, y como les llamasen los milicianos, las mujeres les gritaron: "No subáis, que están asesinando a todos". Entonces echaron a correr y se internaron en los montes.

La frase de esas mujeres es una muestra de la manera de proceder de esos canallas marxistas, que según dicen sus radios, habían cogido a todos los supervivientes del Santuario y con toda consideración les habían llevado a Jaén; Como si esa gente fuese capaz de obrar

honoradamente una vez! ¡Qué canallas!

Los fugados están hospitalizados y perfectamente atendidos. Es necesario que el pueblo de Sevilla, como toda España, les tribute un homenaje de admiración, como se merecen esos héroes que han luchado épica y valientemente durante nueve meses.

Retirada de periodistas italianos

Dice que el tema de actualidad es la retirada de los periodistas italianos que estaban en Londres, la que, según se asegura, será seguida por sus compañeros alemanes.

Considera natural esta retirada ante la campaña de insidias y calumnias de la mayoría de los periódicos de Inglaterra, especialmente los izquierdistas. Cita el texto de un periódico inglés que se muestra indignado ante la referida campaña, censurando el daño que a Inglaterra se hace con ello, poniendo en peligro la paz.

Con este motivo el general Queipo de Llano dice que la culpa no es de ellos, sino de los Gobiernos de esos países, que no han llegado a hacer una ley de imprenta que prohíba tales infamias. Dedicó un elogio a la Prensa honrada, que sirve para encauzar la opinión, y pone de relieve los perjuicios que la Prensa venal produce.

La represión de Pozos

De París comunican que un francés que ha llegado a Perpignan, escapado de Barcelona, asegura que en esta capital con tanta la matanza por las calles. Se asegura que el general Po-

La diaria charla del general Queipo de Llano

Tres defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, llegan a nuestras líneas

Una advertencia significativa

Retirada de periodistas italianos

Considera natural esta retirada ante la campaña de insidias y calumnias de la mayoría de los periódicos de Inglaterra, especialmente los izquierdistas. Cita el texto de un periódico inglés que se muestra indignado ante la referida campaña, censurando el daño que a Inglaterra se hace con ello, poniendo en peligro la paz.

Con este motivo el general Queipo de Llano dice que la culpa no es de ellos, sino de los Gobiernos de esos países, que no han llegado a hacer una ley de imprenta que prohíba tales infamias. Dedicó un elogio a la Prensa honrada, que sirve para encauzar la opinión, y pone de relieve los perjuicios que la Prensa venal produce.

La represión de Pozos

De París comunican que un francés que ha llegado a Perpignan, escapado de Barcelona, asegura que en esta capital con tanta la matanza por las calles. Se asegura que el general Po-

Un voto de calidad

Para que lo conozca el Gobierno inglés

Se asegura que el general Po-

En el Sur, tirotes sin importancia, a excepción de un combate que tuvo lugar en el pueblo Calatraveño, donde la bandera de Falange Española de Sevilla tuvo una actuación brillantísima, haciendo al enemigo setenta y seis bajas casi todas de falsos carabineros. Durante el ataque, los legionarios, con los falangistas, entraron en combate entonando el himno de la Falange.

En Granada, la aviación marxista cometió un nuevo crimen al bombardear el Generalísimo que ha sufrido graves daños en la edificación y en los jardines. Los aviones rojos se aproximaron del día nublado para caer cinco bombas sobre el monumento nacional.

Señora o señorita

Hágase independiente, apreciando corte y confección, el sistema más rápido, produciendo al mismo tiempo hacerse los vestidos o los de sus familiares bajo la dirección de la profesora. Enseñanza en dos meses. Precios muy económicos. Dirección: Alfonso VIII, 7.

Señora o señorita

Hágase independiente, apreciando corte y confección, el sistema más rápido, produciendo al mismo tiempo hacerse los vestidos o los de sus familiares bajo la dirección de la profesora. Enseñanza en dos meses. Precios muy económicos. Dirección: Alfonso VIII, 7.

Señora o señorita

Se anuncia a concurso la plaza de gerente de la Harinera de Campos "Los Angeles" de Castromocho (Palencia), admitiéndose solicitudes hasta el día 14 de mayo.

Para informes y solicitudes, dirigirse al señor presidente, don Saturnino Ramos, en Capillas

CLÍNICA OPERATORIA DE NIRA. SRA. DEL PILAR
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Mapeos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47